
Обзор таможенного законодательства стран СНГ за декабрь 2006 года 
 
Белоруссия 

Указом Президента Республики Беларусь от 05.12.2006 № 717 (рег. № 1/8146 от 07.12.2006) утверждены ставки 
вывозных таможенных пошлин на лесоматериалы и производимую из них продукцию, вывозимые с таможенной территории 
Республики Беларусь за пределы государств - членов Евразийского экономического сообщества.  
 

Указ вступит в силу с 01.01.2007. 

Законом Республики Беларусь от 30.12.2006 № 195-З "О ратификации Соглашения об обеспечении уплаты 
таможенных платежей путем внесения на счет таможенного органа денежных средств или путем использования 
гарантий банков при перемещении товаров под таможенных контролем между таможенными органами 
государств - членов Евразийского экономического сообщества" (зарегистрирован в НРПА РБ 04.01.2007 № 2/1293) 
ратифицировано Соглашение об обеспечении уплаты таможенных платежей путем внесения на счет таможенного органа 
денежных средств или путем использования гарантий банков при перемещении товаров под таможенных контролем между 
таможенными органами государств - членов Евразийского экономического сообщества. 

Ратифицированное Соглашение устанавливает правовые основы обеспечения уплаты таможенных платежей при 
перемещении товаров под таможенным контролем между таможенными органами государств - членов ЕврАзЭС путем 
внесения денежных средств на счет таможенного органа государства отправления или государства назначения, а также 
использования банковских гарантий. 
 

Данное Соглашение применяется при перемещении товаров: 
 

• между государствами - членами ЕврАзЭС, в том числе и при перемещении через территории третьих государств; 
• между государством - членом ЕврАзЭС и третьими государствами, если перемещение товаров осуществляется 

транзитом по территории хотя бы одного из государств - членов ЕврАзЭС. 

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30.12.2006 № 1766 "Об утверждении Правил 
транспортно-экспедиционной деятельности" (зарегистрировано в НРПА РБ 03.01.2007 № 5/24472) утверждены Правила 
транспортно-экспедиционной деятельности. Правила определяют порядок оказания транспортно-экспедиционных услуг, 
права и обязанности клиента и экспедитора, формы и порядок заполнения документов, используемых при оказании 
транспортно-экспедиционных услуг, а также порядок предъявления претензий, вытекающих из договора транспортной 
экспедиции. 

Признано утратившим силу постановление Кабинета Министров от 09.02.1996 № 86 "Об утверждении Правил  
транспортно-экспедиционной деятельности в Республике Беларусь". 
 

Постановление вступает в силу со дня официального опубликования. 

Постановлением Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 28.12.2006 № 131  
"О внесении дополнений и изменений в постановление Государственного таможенного комитета Республики 
Беларусь от 28 марта 2003 г. № 24" (рег. № 8/15691 от 12.01.2007) разъяснен порядок определения страны 
происхождения товаров, ввозимых на таможенную территорию Республики Беларусь. Так, в частности, в соответствии с 
внесенными дополнениями установлено, что при несоответствии сведений о стране происхождения в 
товаросопроводительных документах и на товаре, страна происхождения товара определяется исходя из сведений, 
указанных на товаре. При невозможности определения страны происхождения на основании сведений о стране 
происхождения, указанных в товаросопроводительных документах и (или) на товаре, страна происхождения считается не 
установленной. Уточняются особенности определения происхождения товаров из государств - участников Соглашения о 
создании зоны свободной торговли от 15.04.1994 и др. 

Постановлением Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 30.12.2006 № 132  
"О внесении изменений и дополнений в некоторые нормативные правовые акты Государственного таможенного 
комитета Республики Беларусь, а также признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов 
Государственного таможенного комитета Республики Беларусь по вопросам таможенного оформления и 
таможенного контроля, а также исчисления и уплаты таможенных платежей" (рег. № 8/15661 от 09.01.2007) 
утверждены изменения, касающиеся вопросов таможенного оформления и таможенного контроля, а также исчисления и 
уплаты таможенных платежей. Внесены дополнения в Положение о таможенном документе "Грузовая таможенная 
декларация", Инструкцию о порядке заполнения грузовой таможенной декларации для целей таможенного декларирования 
товаров, Инструкцию о порядке регистрации документов, отражающих операции таможенного оформления, Положение о 
таможенном оформлении товаров, помещаемых под таможенный режим магазина беспошлинной торговли, Положение об 
условиях выдачи таможенных разрешений на помещение товаров под таможенный режим выпуска для свободного 
обращения, Инструкцию о порядке декларирования и таможенного оформления товаров незначительной стоимости, 
постановление ГТК от 20.09.2000 № 55 "О некоторых мерах по упорядочению таможенного оформления товаров, ввозимых 
из Российской Федерации", Положение о таможенном режиме реэкспорта и др.  

 

Украина 

Приказ Гостаможслужбы от 15.12.2006 № 1124 

Согласно части 5 статьи 15 ТК Украины и с целью оптимизации зоны деятельности Донецкой таможни, Гостаможслужба 
приказывает: 
 

Пункт 1 приказа Гостаможслужбы Украины от 27.11.2006 № 1050 "Об изменении зон деятельности некоторых таможен" 
изложить в такой редакции: 
 

"1. Определить зоной деятельности Донецкой таможни – г. Донецк, Артемовский, Великоновоселковской, Волноваский, 
Добропольский, Костянтиновский, Красноармейский, Краснолиманский, Марьинский, Александровский, Славянский, 
Ясинуватский районы Донецкой области, города Краматорск, Дружковка, Авдеевка, Горловка, Дебальцево, Дзержинск, 
Димитров, Доброполье, Енакиево, Красный Лиман, Макеевка, Новогродовка, Селидово и территории зон таможенного 
контроля, таможенных лицензионных складов и складов временного хранения (в том числе территории, которые будут 
использоваться по такому назначению), которые расположены в других районах Донецкой области, собственниками которых 
являются субъекты ВЭД, находящиеся на учете в Донецкой таможне". 



 

Письмо Гостаможслужбы от 04.12.2006 № 11/4-15/13718-ЕП 

В связи с запросами таможенных органов относительно предоставления разъяснений по вопросу определения срока 
представления отчета о целевом использовании отдельных товаров целевого назначения, Гостаможслужба информирует. 
 

Согласно разделу 2 Порядка осуществления контроля за ввозом на таможенную территорию Украины отдельных товаров 
целевого назначения, утвержденного приказом Государственной таможенной службы Украины от 26.12.03 № 913, 
зарегистрированным в Министерстве юстиции Украины 30.12.03 за № 1263/8584, при осуществлении таможенного 
оформления товаров целевого назначения субъект хозяйственной деятельности подает таможенному органу обязательство о 
целевом использовании товаров и справку о наличии производственных мощностей (в случае отсутствия производственных 
мощностей - документы, определенные пунктом 2.2 раздела 2 Порядка). 
 

При этом, в обязательстве обязательно отмечается ориентировочный срок предоставления отчета о целевом использовании 
этих товаров. 
 

Срок предоставления отчета о целевом использовании товаров может определяться исходя из производственных мощностей 
и технологических особенностей по переработке или производству объема ввезенных товаров, на которые предоставляется 
обязательство о целевом использовании, непосредственного импортера или субъекта хозяйствования, с которым импортером 
заключены соответствующие правовые отношения относительно переработки. 
 

В случае заявления субъектами хозяйственной деятельности в вышеупомянутых обязательствах о целевом использовании 
срока представления отчетов о целевом использовании в период времени, больший, чем высчитанный исходя из 
производственных мощностей, или создания запасов в экономически необоснованных размерах, такие субъекты в порядке, 
определенном постановлением КМУ от 21.07.05 № 619, должны быть включены в план-график плановых выездных проверок 
финансово-хозяйственной деятельности субъектов хозяйствования, в квартале, следующем за кварталом, в котором 
осуществлялось таможенное оформление упомянутой категории товаров. 
 
 
По материалам: Виртуального терминала, ТА "Ольфгруп". 
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